



Этот проект финансируется Европейским Союзом,
со-финансируется и реализуется
Программой Развития Организации Объединенных Наций

Support to Confidence Building Measures
Susținerea Măsurilor de Promovare a Încrederii
Поддержка мер по укреплению доверия



Empowered lives.
Resilient nations.

Proces Verbal al Sesiunii de Informare pentru aplicanții la cel de-al treilea concurs de granturi pentru
Societatea Civilă GP-2014 ([Eo13/00670](#))

Programul "Susținerea Măsurilor de Promovare a Încrederii"

20 Iunie 2013, 10:00-12.00

Sala de Conferințe, Clădirea Le Roi, str. Sfatul Tarii, 29, Chisinau

Introducere:

Sesiunea de Informare a fost deschisă de către domnul Vladislav Kulminski, Managerul Programului „Susținerea Măsurilor de Promovare a Încrederii”, care a prezentat echipa și a venit cu un mesaj introductiv despre activitățile programului.

Sesiunea a continuat cu descrierea condițiilor de participare la concursul de granturi pentru organizațiile societății civile de pe ambele maluri ale Nistrului, criteriile de selectare și modalitatea de implementare a proiectelor finaliste, prezentate de doamna Olga Vasilev, Coordonator de Proiect pentru Societatea Civilă în cadrul Programului "Susținerea Măsurilor de Promovare a Încrederii". D-na Vasilev a menționat ca acest concurs de granturi este deschis organizațiilor non profit înregistrate pe teritoriul Moldovei, inclusiv cele din regiunea transnistreană. Proiectele de succes care vor fi aprobate spre finanțare se vor derula în perioada octombrie 2013 până în luna septembrie 2014. În cadrul acestui Program de Granturi, vor fi aprobate spre finanțare proiecte în valoare de până la 35,000 dolari SUA din domeniul mass media, artă și cultură, sport, protecția drepturilor omului și accesul la justiție, protecție socială și ocrotirea sănătății. Solicitanții de granturi vor dispune de flexibilitate suficientă pentru a identifica necesitățile și prioritățile curente ale comunității lor și vor fi încurajați să prezinte propuneri comune de proiect cu parteneri de pe celalalt mal al Nistrului în vederea promovării încrederii. Condițiile de participare la concursul de granturi, selectare și implementare a proiectelor sunt specificate în Ghidul Solicitantului, care poate fi găsit pe pagina oficială de Internet a PNUD în Moldova, împreună cu formularul de aplicare <http://www.undp.md/tenders/index.shtml>.

Întrebări și răspunsuri

Întrebările și răspunsurile adresate în cadrul Sesiunii de Informare:

1. Întrebare: Este posibilă stabilirea unui parteneriat pentru participarea la acest concurs de granturi cu un grup de inițiativă neînregistrat ca persoana juridică?

Răspuns: Partenerul secund în implementarea acestor proiecte poate fi și un grup de inițiativă neînregistrat, important este ca aplicantul de bază pentru grant să fie înregistrat ca organizație neguvernamentală și să poată conform statutului să desfășoare activitățile pe care le propune în documentul de proiect. În formularul de aplicare vor fi menționați partenerii de implementare și contribuția acestora în cadrul proiectului.

2. Întrebare: În cadrul acestui concurs se permit doar parteneriate cu organizații ale societății civile sau sunt admisibile și parteneriatele stabilite cu autoritățile administrației publice locale?

Răspuns: Conform regulilor de aplicare la acest concurs, proiectele propuse spre finanțare urmează a fi implementate într-un parteneriat dintre cel puțin două ONG-uri de pe diferite maluri ale Râului Nistru. Însă, în cazul în care activitățile propuse spre realizare necesită implicarea autorităților publice locale, parteneriatul poate fi încheiat cu APL-ul.

3. Întrebare: Poate fi utilizat acordul de parteneriat stabilit pentru un proiect depus în runda precedentă de granturi, care nu a fost aprobat spre finanțare, acesta având aceeași denumire și scop?

Răspuns: La etapa de aplicare nu este nevoie de încheierea unui acord de parteneriat, declarația de parteneriat este suficientă. Desigur este important ca perioada proiectului să fie specificată în declarația de parteneriat, precum și disponibilitatea demonstrată a partenerului pentru în cadrul proiectului propus, dat fiind faptul că a trecut ceva timp de la runda precedentă de granturi.

4. Întrebare: Dacă bugetul proiectului depășește suma maximă de 35,000 USD per proiect, aici fiind inclusă și contribuția partenerilor, va fi eligibilă propunerea de proiect?

Răspuns: Suma maximă pe care solicitanții o pot cere din partea PNUD în baza bugetului din propunerea de proiect nu trebuie să depășească 35,000 USD pentru un proiect, în timp ce bugetul total al proiectului poate depăși această sumă, în cazul în care restul fondurilor provin din alte surse. Contribuția aplicantului și/sau a partenerului/-ilor se va include în linii separate în formularul bugetului la punctele 6 sau 7.

5. Întrebare: Cum putem afla informații despre proiectele care au fost selectate în rundele anterioare ale Programului de Granturi?

Răspuns: Informația cu privire la câștigătorii celor două Programe de Granturi realizate în perioada anului 2012 poate fi vizualizată pe pagina oficială a PNUD în Moldova, la capitolul Tendere 2012. <http://www.undp.md/tenders/archive2012-onepage.shtml>

6. Întrebare: Oferă Programul "Susținerea Măsurilor de Promovare a Încrederii" sprijin aplicanților în identificarea partenerilor pentru participare la acest concurs de granturi?

Răspuns: Noi ne dorim ca aceste parteneriate să vină din partea dvs., dar în cazul întâlnirii unor dificultăți în identificarea partenerilor de pe celălalt mal al Nistrului, desigur că vă puteți adresa Programului nostru și noi vom încerca să vă ajutăm în această privință.

7. Întrebare: Pot fi prezentate spre finanțare proiecte din domeniul educației în cadrul acestei runde de granturi?

Răspuns: Educația ca domeniu separat nu a fost inclusă în această rundă de granturi, dar în cazul în care proiectul propus de dvs. vizează educația beneficiarilor în unul din cele 4 domenii anunțate prin acest concurs (mass-media, arta cultura, sport, drepturile omului, servicii sociale și sănătate), sigur că acest lucru este posibil.

8. Întrebare: Sunt eligibile proiectele de sub-granting în acest concurs?

Răspuns: Proiectele de sub-granturi pot fi considerate eligibile în cazul în care suma totală per proiect nu va depăși 35,000 USD cu condiția ca aplicantul principal să dispună de capacități suficiente în managementul, monitorizarea și raportarea acestor sub-proiecte.

9. Întrebare: Care este procentul contribuției organizației/partenerilor în cadrul unui proiect?

Răspuns: Programul "Susținerea Măsurilor de Promovare a Încrederii" nu specifică mărimea contribuției solicitantului/partenerilor/sponsorilor pentru realizarea proiectului de grant. Dacă solicitanții dispun de finanțări necesare proiectului din sursele proprii sau din alte surse, aceștia trebuie să includă informația respectivă în formularul de solicitare, în secția *Buget*, punctul 6 și 7. Acest lucru va contribui, respectiv, la sporirea punctajului oferit de către Comisia de Evaluare a proiectului conform criteriilor de selectare a proiectelor anunțate în Ghidul Solicitantului.

10. Întrebare: Pot fi utilizate resursele financiare ale grantului pentru lucrări de reparație, de exemplu conservarea energiei prin instalarea geamurilor noi și termoizolarea pereților exteriori ai unei cantine sociale aflate în gestiunea beneficiarului?

Răspuns: Prin această rundă de granturi nu ne propunem să reconstruim sau să reparăm obiecte de infrastructură socială. În cadrul Programului „Susținerea Masurilor de Promovare a Încrederii” se implementează o serie de proiecte de infrastructură socială pe ambele maluri ale Nistrului și concursurile de grant pentru astfel de proiecte se anunță separat, la care sunt invitate să participe autoritățile publice locale. Această rundă de granturi vizează societatea civilă și proiectele depuse spre finanțare ar trebui să contribuie la sporirea încrederii, stabilirea de parteneriate și rezolvarea comună a problemelor de natura socială cu care se confruntă comunitățile de pe ambele maluri ale Nistrului. În cazul ca intenționați să propuneri un astfel de proiect este foarte importantă justificarea cheltuielilor, activităților și impactul acestora asupra locuitorilor de pe ambele maluri ale râului Nistru. Va rugăm să atrageți atenția la lista cheltuielilor eligibile și neeligibile specificate în *Ghidul Aplicantului*.

11. Întrebare: Domeniul de implementare ”Artă, cultură și sport”, este foarte larg. Poate fi propunerea de proiect focalizată pe un anumit aspect a acestui domeniu?

Răspuns: În *Ghidul Aplicantului* sunt menționate patru domenii mari de implementare a proiectelor, în fiecare din aceste domenii sunt specificate câteva exemple de activități care pot fi preluate. Desigur că Dvs. dispuneți de flexibilitate în stabilirea priorităților și a problemelor pe care doriți să le soluționați și va puteți focaliza pe un domeniu mai restrâns în propunerea dvs., care să se regăsească în unul din domeniile anunțate.

12. Întrebare: Există limită de caractere în completarea capitolelor în Formularul de Aplicare?

Răspuns: Nu există o limită de caractere la completarea rubricilor din formularul de aplicare, capitolele pot fi mărite sau micșorate conform necesităților Dvs. Cu toate acestea este important ca informația să fie prezentată cât mai clar și succint și să existe o legătură logică între acestea.

13. Întrebare: În cazul în care se dorește organizarea unor competiții sportive între echipe de pe ambele maluri ale Nistrului, care respectiv vor necesita cheltuieli pentru amenajarea, renovarea terenului sportiv, cheltuieli de transport pentru participanții la competiții, cazare, alimentație, aceste cheltuieli ar putea fi eligibile în acest concurs de granturi?

Răspuns: Important este ca procentul cheltuielilor alocate pentru renovarea terenului de sport să nu constituie o pondere prea mare din totalul cheltuielilor propuse în bugetul proiectului. Fiecare proiect finanțat reprezintă o investiție care are drept scop obținerea unui rezultat și impact cât mai mare, în special în ceea ce ține de sporirea încrederii între cele două maluri.

14. Întrebare: Sunt careva condiții referitoare la locul desfășurării proiectului?

Răspuns: Condiții referitoare la locul de desfășurare a proiectului nu există, acesta poate fi realizat atât pe malul drept cât și pe malul stâng al Nistrului, important este ca activitățile propuse să contribuie la sporirea măsurilor de încredere.

15. Întrebare: La prezentarea unei propuneri de proiect în parteneriat cu o organizație de pe malul opus a Nistrului, este necesar ca ONG-ul aplicant să dispună de oficiu pe ambele maluri ale Nistrului?

Răspuns: Nu există astfel de cerințe.

16. Întrebare: Există limitări la capitolul salarii /onorarii?

Răspuns: Limitări la acest capitol nu există, dar sumele alocate salariilor/onorariilor trebuie să fie

realiste si nu pot constitui un procent mare din suma totala a bugetului.

17. Întrebare: În cazul unui parteneriat cu o terță organizație din străinătate, cum se va proceda cu cheltuielile legate de transport, de expertiză internațională, sunt eligibile astfel de costuri și dacă au fost propuse astfel de proiecte în rundele precedente?

Răspuns: Așa cum scopul programului este sporirea măsurilor de încredere dintre ambele maluri, prin rezolvarea unor probleme cu care se confrunta cetățenii la nivel local, se încurajează în primul rând parteneriatele dintre ambele maluri. Dar dacă pe lângă un partener local de pe malul opus al Nistrului, dvs. intenționați să mai includeți și o organizație străină care va poate oferi expertiză internațională în realizarea activităților de proiect, aceste costuri pot fi acoperite din bugetul proiectului. Dar iarăși este important raportul acestor costuri cu cele ce urmează să fie realizate pentru necesități locale. Astfel de propuneri de proiect au fost înregistrate în cadrul rundelor precedente de granturi și chiar au primit finanțare. Lista proiectelor câștigătoare le puteți vizualiza la <http://www.undp.md/tenders/archive2012-onepage.shtml>

18. Întrebare: În cazul în care în localitatea noastră sunt înregistrate mai multe organizații non-guvernamentale, și intenționează să propună proiecte spre finanțare, pot aplica fiecare din aceste ONG-uri cu câte un proiect la acest concurs sau se permite doar un singur proiect din partea unei localități?

Răspuns: Toate ONG-urile înregistrate în localitatea dvs. pot participa la acest concurs, dacă doresc. Important este ca din partea fiecărui ONG să fie propus doar un singur proiect în calitate de partener principal. În calitate de partener secundar, ONG-urile pot figura în mai multe propuneri de proiect.

19. Întrebare: Cum are loc comunicarea cu participanții la concurs după expirarea datei limite de aplicare?

Răspuns: Informația despre câștigătorii concursurilor de granturi se publică pe pagina oficială a PNUD în Moldova în rubrica *tendere* în secțiunea unde a fost publicat și anunțul despre concursul de granturi.

20. Întrebare: În cazul procurărilor în regiunea Transnistreană, care este modalitatea de plată (cash, transfer bancar) și cum pot fi documentate aceste cheltuieli?

Răspuns: Anume pentru a facilita procesul de logistică și se propune stabilirea unui partener local, care ar urma să vă ajute în această privință. Cheltuielile mai semnificative, ce se vor realiza în regiunea transnistreană, se vor efectua prin transfer bancar, iar cele mai mici pot fi efectuate și cash. Toate aceste cheltuieli vor trebui raportate și însoțite de documente financiare, facturi, bonuri de plată, etc. Beneficiarul de grant va fi responsabil să colecteze aceste documente financiare și să le prezinte spre verificare la PNUD conform regulilor din acordul de grant.

21. Întrebare: În privința domeniului sănătate. În cazul ca se vor trata 3-4 pacienți, aceste cheltuieli ar putea fi eligibile în acest concurs de granturi?

Răspuns: La etapa planificării activităților și elaborării propunerii de proiect este important ca activitățile propuse să aibă un impact cât mai durabil și extins și să producă schimbări calitative în viața unui număr cât mai mare de beneficiari.